

主日申言操練指引

進度	【二〇一八年冬訓民數記】 第十週 關於基督的主要豫表和豫言	
鳥瞰	<p>我們要看見並經歷在民數記裏關於基督的五個豫表和一個豫言。民十七亞倫發芽的杖乃是豫表復活的基督，一切事奉的原則乃在於發芽的杖；民十九紅母牛除污穢之水表徵救贖的基督，母牛灰留作除污穢的水，為潔淨罪作贖罪祭；民二十磐石已被擊打，流出水來，今日，只要拿著杖並吩咐磐石，水就流出。民二一百姓得罪神被蛇所咬，神吩咐舉起銅蛇，被咬的人一望就活。庇護城使誤犯罪者可逃入得庇護，關鍵在於人肯悔改，神視為誤犯而赦免；人若不肯悔改，神視為故犯，不得赦免，註定沉淪；民二四巴蘭的豫言，論到基督是從雅各而出的星，和從以色列興起的杖。</p>	
星期	真理要點	經歷運用
週一	<ol style="list-style-type: none"> 1 請問亞倫發芽的杖豫表什麼？與事奉神有何關係？ 2 在屬靈的事奉上，我們如何經歷復活？ 	<ol style="list-style-type: none"> 1 亞倫發芽的杖乃是豫表復活的基督。一切事奉的原則乃在於發芽的杖，復活乃是我們事奉神的永遠原則。神一直向祂的子民見證，事奉神的權柄，乃是根據復活，不是根據人自己。事奉神的事非經過死而復活，就不能擺在神面前蒙悅納。 2 復活就是神，不是我們；復活就是神能，我不能；復活就是神作的，不是我作的。凡自己以為不錯的，凡對自己有錯誤估價的，這人永遠不知道復活是甚麼。如果有人一直自以為了不得，以為自己行，以為自己有用，這就是不認識復活的人。 <p>晨禱經節：第二天，摩西進見證的會幕去；看哪，利未家亞倫的『杖已經發了芽』。(民十七 8)</p>
週二	<ol style="list-style-type: none"> 1 請描述紅母牛的特徵及其屬靈意義？ 2 請解說民十九 9 裏的灰，其表徵和屬靈意義？ 	<ol style="list-style-type: none"> 1 母牛，除污穢之水的主要成分，表徵救贖的基督。紅色表徵為著外在擔負人的罪。母牛沒有殘疾，表徵基督雖在罪之肉體的樣式裏，卻沒有罪的性情。母牛是純全的，指明祂是完全的。母牛未曾負軛，表徵祂從未被人使用，特別未被撒但使用。 2 灰表徵基督被滅為無有。這灰要留作除污穢的水，為著潔淨罪，或作贖罪祭。灰是紅母牛燒過之後所存留下來的，表徵主救贖的死在復活裏的功效是永遠不改變的。母牛的灰放在營外潔淨的地方，表徵主救贖的功效留在罪人所在的地方。 <p>晨禱經節：你要…把一隻純全無殘疾，未曾負軛的『紅母牛』牽到你這裏來。(民十九 2)</p>
週三	<ol style="list-style-type: none"> 1 何以今天我們只拿著杖並吩咐磐石，活水就流出？ 2 為何摩西會失去了進入美地的權利？ 	<ol style="list-style-type: none"> 1 我們要從釘十字架的基督接受活水，只需拿著杖並吩咐磐石。拿著杖就是在基督的死裏與祂聯合，並將基督的死應用在我們的處境中。吩咐磐石，就是向基督這被擊打的磐石直接說話，求祂基於那靈已經賜下的事實，將生命的靈賜給我們。 2 摩西向百姓動怒，又錯誤的擊打磐石兩下，就是沒有尊神為聖。神沒有動怒，摩西卻動怒，沒有在神聖別の性情上正確代表神；他擊打磐石兩下，沒有遵守神在祂經綸裏的話。因此，摩西他雖然與神親密，卻失去了進入美地的權利。 <p>晨禱經節：你拿著杖，和…亞倫招聚會眾，在他們眼前『吩咐磐石』發出水來 (民二十 8)</p>
週四	<ol style="list-style-type: none"> 1 民數記十九章的銅蛇，有哪三方面的表徵？ 2 請闡釋重生的原則？ 	<ol style="list-style-type: none"> 1 銅蛇首先表徵主耶穌。其次，這蛇表徵以色列人，因為以色列人犯罪該受審判；第三，這蛇表徵那蛇撒但。神審判以色列人，實際上是審判這蛇；我們還要看見，至終乃是一個代替受神的審判。就是基督藉著與祂所代替的人聯合為一而受審判。 2 重生的原則就是我們看見自己已經與撒但聯合，成了撒但的一部分，也看見主在十字架上，已經把這聯合對付了；因此，我們定罪這聯合，並接受主的救法，結果我們就活了，有復活的生命在我們裏面運行。如此，我們才能享受復活的生命。 <p>晨禱經節：…你製造一條火蛇，掛在杆上；凡被咬的，『一看這蛇』，就必得活。(民二一 8)</p>
週五	<ol style="list-style-type: none"> 1 請說明庇護城的豫表？在實行上，如何得著神護庇？ 2 請解說何謂利未人的城？其表徵和意義為何？ 	<ol style="list-style-type: none"> 1 庇護城豫表基督作救贖之神的具體化身，誤犯罪的人可以逃入基督裏得庇護。倘若一個罪人悔改，神會看他是誤犯罪的人而赦免他。這樣一個人可以逃到基督裏面。但任何人若拒絕福音，並不悔改，神會看他是故意犯罪的人，註定要沉淪。 2 神要以色列人獻上一些所承受的產業，結果就產生了利未人的城，在這些城當中，有些作為庇護城。利未人的城可表徵各地的召會；庇護城表徵基督作我們的救主，叫我們免去死亡的審判，並得著釋放，而得回我們屬靈的產業。 <p>晨禱經節：你們給利未人的城，當有六座『庇護城』，使誤殺人的可以逃到那裏… (民三五 6)</p>
週六	<ol style="list-style-type: none"> 1 請闡釋民數記二十四十七的星，有何含意？ 2 巴蘭豫言必有一杖從以色列興起，請解釋杖的意義？ 	<ol style="list-style-type: none"> 1 星有幾方面的含意：第一，星是在黑夜裏出現；第二，星是屬天的；第三，星是明亮的。聖經說到主耶穌兩次的顯現時，都說到祂是星。祂第一次顯現是在祂出生時，主的第二次來時乃是晨星。今天祂在我們裏面作為晨星出現，指向祂再來。 2 杖是指基督在寶座上，得著王權執行祂國度的權柄。主再來時，祂要在寶座上，在祂的國度裏施行祂的權柄。基督是權柄，要從以色列興起，管治這不法的地。今天這地是黑暗的，混亂的，沒有權柄。主再來時，要如杖顯現作宇宙的權柄。 <p>晨禱經節：…必有一『星』從雅各而出，必有一『杖』從以色列興起，… (民二四 17)</p>
總結	<p>庇護城豫表包羅萬有的基督作救贖之神的具體化身，使誤犯罪的人，可以逃入基督裏得著護庇。庇護城有六座，分在約但河兩岸，讓誤犯罪者方便、就近逃進該城，免得被殺，這城不僅為以色列人，也為在他們中間的外邦人並寄居的，也就是為著全人類。關鍵在於這個罪人要悔改，神會看他是誤犯罪的人而赦免；這樣的人可以逃到基督裏。若任何人若拒絕福音不肯悔改，神會看他是故意犯罪的人，這就註定他要沉淪，這是一件何等嚴肅的事！</p>	